

Los soldados de Hitler y de Franco no son mejores que los nuestros. Si hay alguna diferencia es que su disciplina es mayor.

Hagamos que nuestros soldados, que son más valientes que los del enemigo, sean más disciplinados.

Y los invasores no adelantarán un solo paso más.

## EL PUEBLO QUIERE GANAR LA GUERRA

Para lograrlo arrollará todos los obstáculos, impondrá la disciplina y la obediencia a los mandos del Gobierno y obligará a todos a actuar con la única preocupación de ganar la guerra

# Hay que pasar de las palabras a los hechos

## Habla el Partido Comunista

COMO en todos los instantes en que se hace precisa la orientación y se requiere la indicación clara que señale el camino que debe seguirse, ahora ha hablado el Partido Comunista por medio de su Comité Provincial de Madrid.

Los momentos son difíciles. Más que difíciles, graves. Y nuestro Partido, que ya tiene en su haber hechos demostrativos de su justeza en la apreciación de todas las situaciones por que nos ha hecho atravesar esta guerra desafiada que nos hacen los traidores a España y las potencias fascistas que nos quieren robar nuestra patria, ha señalado la gravedad de la situación. Pero, como hace siempre, ha indicado con precisión y justeza cuál es el camino de salvación.

El enemigo quiere, con su nueva táctica, rodear a Madrid, aislar a nuestra ciudad, impedir que sea abastecida como precisa. Los fascistas quieren rendir por hambre al heroico pueblo que les ha infligido la mayor de las derrotas en esta guerra.

Nuestro Partido está seguro de que no se lograrán los criminales propósitos de Franco, de Mussolini y de Hitler. Conoce la capacidad defensiva de Madrid. Sabe de sus inagotables reservas. Tiene evidencia de su temperamento heroico. Tiene fe en su calidad valerosa.

Pero quiere basar la defensa de Madrid en realidades, no en meras presunciones; en hechos, no en palabras. Y por ello llama a todos los hombres a encuadrarse militarmente en brigadas de reserva, a aprender el manejo de las armas. Por eso pide a cuantos se obstinan en mantener batallones al margen del Ejército para que limiten el ejemplo de los comunistas y los fundan en el Ejército popular. Por eso pide a los Sindicatos que piensen sólo en la guerra y dejen para mejor ocasión los ensayos de sistemas. Pide a todos obediencia ciega

al Gobierno de la República. Pide que se acelere la evacuación. Pide que se vigile la retaguardia y que se atenga a los contrarrevolucionarios del P. O. U. M., para que no siembren la división y desorganicen las fuerzas que hemos de oponer al fascismo.

Todo cuanto señala nuestro Partido es aceptado hoy por el pueblo madrileño en su conjunto. Todas las organizaciones y todos los partidos antifascistas, en manifestos o a través de sus periódicos, han coincidido en señalar estas medidas. Todos estamos conformes en que es precisa la movilización y el servicio militar obligatorio. Todos apremian a las autoridades para que se organice la retaguardia de manera militar. Y todos coincidimos en que hay que dejar toda otra preocupación para no pensar más que en la guerra.

Los momentos son decisivos y no podemos entretenernos mucho tiempo con palabras. De las palabras hay que pasar inmediatamente a los hechos. Puesto que todos estamos de acuerdo, es preciso actuar. Actuar como la autoridad legítima de Madrid—la Junta Delegada de Defensa, que, sin duda, ha de recoger estos deseos del pueblo madrileño—nos diga. Pero adelantándose a sus propias disposiciones, Madrid ha de cambiar aún más su faz, presentando el aspecto de una plaza militar. Donde todos los hombres sean soldados. Donde haya millares de nuevos soldados para combatir al fascismo, pero también el pueblo, las armas de fuego y las cosas de la fortificación.

La seguridad, que ya es vieja en nosotros, de que el fascismo no pasará, aumenta en estos momentos ante el espectáculo confortador de la unanimidad popular de la coincidencia plena de todas las organizaciones del pueblo, que se muestran dispuestas a seguir inflexiblemente el camino de la victoria, preocupándose única y exclusivamente de ganar la guerra.

## Disciplina

No hay por qué tener horror a las consignas cuando todos reconocen su justeza y su oportunidad. Lo que hace falta es poner toda la buena voluntad en la tarea de hacerlas realidad.

¿Que el servicio militar obligatorio es una realidad? Entonces no comprendemos cómo hay en la retaguardia decenas de millares de hombres que en sus relaciones de trabajo se comportan, no como militares obligados por un a disciplina férrea, sino como hombres civiles para los cuales apenas si existen deberes y que hacen valer unos derechos incompatibles con la guerra.

No queremos un servicio militar en el papel, sino en la realidad de cada día y de cada hora. Que lo mismo en el Ejército activo que en el de reserva se observe una disciplina militar. Que lo mismo en las trincheras que en el trabajo todos observen las disposiciones del mando.

Y que en la vida diaria de la retaguardia, lo mismo que en el frente, quien incurra en el delito de deserción de sus deberes, como en cualquier otro delito, sea juzgado de modo sumarisimo.

La movilización y la militarización han de ser algo más que palabras vacías de contenido. Queremos que, al igual que en el Ejército, todos se movilicen a la voz de mando. Que, lo mismo que en el Ejército, todos obedezcan al jefe. El jefe de todos los españoles es el Gobierno. Y en quienes el Gobierno delegue su autoridad han de ver todos a sus jefes.

Pero todo esto hay que hacerlo con rapidez de horas. Porque cada día de indisciplina sorda es un día que se retarda nuestra victoria y un día más que se acentúa el peligro para Madrid y para toda la España leal.

**El Partido Comunista pide:**  
Obediencia absoluta al Gobierno; incorporación de todas las fuerzas al Ejército regular; movilización y servicio militar obligatorio; instrucción militar a todos los antifascistas; intensificación de la producción al margen de ensayos perjudiciales; evacuación de Madrid; acción decisiva contra los elementos de la "quinta columna", incluido el P. O. U. M.  
**Un solo objetivo: ganar la guerra.**

La gloriosa Aviación republicana ha tenido ayer una de sus más resonantes victorias al contender con un número superior de aparatos extranjeros y derribar siete de ellos.

Todos los combatientes tienen en esta magnífica actuación un gran ejemplo a seguir. Siempre es posible atacar y siempre es posible vencer.

Los heroicos aviadores de la República señalan el camino de la victoria.



Para cubrir cumplidamente las necesidades de un ejército en guerra es indispensable el concurso de todos. La mujer madrileña lo ha comprendido en seguida, ofreciendo su cooperación entusiasta.

(Foto Mayo.)

## Mobilización, movilización

La Prensa de Madrid pide su efectividad, recogiendo el clamor del pueblo

Toda la Prensa de Madrid insiste en el tema vital de la movilización general, en solicitud al Gobierno legítimo español, de que se haga efectiva cuanto antes.

"La Voz", en sus titulares de primera plana, dice: "España pide la movilización general; pero no sobre el papel de la 'Gaceta', sino sobre el terreno."

Y añade en otro de sus títulos: "¿La movilización está ya decretada? Pues cúmplase el decreto."

"Política" titula así su artículo de fondo: "Hay que incorporar a filas a todas las quintas útiles."

Y agrega: "La movilización general, como una medida que puede dar lugar a interpretaciones y dilaciones, no basta. Es preciso que la movilización general tenga un acusado carácter militar. Es decir, que se haga llamando a filas a toda la población española que cae dentro de un límite determinado de edades. Más que movilización general, es precisa la militarización, el encuadrar a los españoles en el Ejército popular, instruido, disciplinado y dispuesto para responder a todas las necesidades que al país impone el hecho de vivir en pie de guerra."

Luego, refiriéndose a los jóvenes que aun no han combatido: "Se necesita encuadrarlos, bajo una rigida y severa disciplina guerrera, en el Ejército popular, y adiestrarlos en el manejo de las armas, en la vida de las trincheras, en la moral de que son útiles y además necesarios para la vida de la nación."

También son de "Política" estos dos párrafos: "El paso que ha dado la Generalidad de Cataluña señala el camino. No solamente se incorporan íntegramente a filas las quintas de 1934 y 1935 y se encuadran en el Ejército popular—bajo un mando único—todas las Milicias; se adoptan también otras disposiciones generales, que tienden a dar realidades a los deseos largamente sentidos de las masas populares antifascistas."

"La movilización de la población—otra medida de guerra—tiene, igualmente, una misión esencial que llenar en la vida de la nación. Todos los servicios, sea cual sea su naturaleza, han de estar militarizados. Y han de regirse de acuerdo con las necesidades y bajo una disciplina de guerra. Ni una sola actividad nacional, insistimos, puede permanecer al margen de las necesidades de una nación y de un pueblo amenazado."

"Ahora", por su parte, destaca lo siguiente: "Las Juventudes Socialistas Unificadas, las Juventudes Republicanas, los jóvenes católicos y las Juventudes Libertarias piden urgentemente que el decreto de la movilización empiece a ejecutarse dentro de las próximas cuarenta y ocho horas."

"Y cuando las masas han manifestado de esta forma sus anhelos es porque—aunque estuviesen tomadas en el papel esas medidas imprescindibles—en la práctica no hay aun ni servicio militar obligatorio, ni una verdadera movilización general, ni un completo mando único."

"El Socialista" habla también de la movilización, del mando único y del servicio militar obligatorio.

"Pues bien: al Gobierno le toca hacer que esos postulados, aplicados con el rigor y la amplitud que sean menester, se conviertan rápidamente en realidad."

## Manifestaciones

A nosotros nos parecen bien todas las manifestaciones que tiendan a elevar el entusiasmo y forjar las armas de la defensa.

Los días que precedieron al 7 de noviembre hubo muchas manifestaciones en Madrid. Y el pueblo madrileño vibró como nunca.

Los que organizaban aquellas manifestaciones eran los comunistas. Y miente quien diga que los comunistas «desaparecieron» después de las manifestaciones.

Si. Algunos han desaparecido. Porque murieron en las trincheras, rechazando a tiros al enemigo. Porque murieron en los combates que se libraron durante aquellos días en las puertas de Madrid.

Y los demás ahí siguen, firmes en las trincheras y en los parapetos. Cuando los comunistas dicen que hay que ir al combate, jamás se quedan atrás, ni corren cuando ven avanzar al enemigo. Que conste.

## Queremos...

que en todas las fábricas y en todos los lugares de trabajo se organicen las brigadas de reserva;

que todos los hombres comprendidos en la edad de veinte a cuarenta y cinco años se instruyan rápidamente en el manejo de las armas;

que se formen nuevas brigadas de fortificadores para que desde Torreledones hasta Arganda, nuestras trincheras sean una muralla donde se estrelen las tropas mercenarias del fascismo;

que haya una disciplina de hierro en la retaguardia y que todos obedezcan las órdenes del Gobierno y de sus organismos delegados;

que todos los que no se deban a la guerra abandonen Madrid para facilitar nuestra defensa y crear las condiciones para la contraofensiva.

## Unos golpes de mano de nuestras tropas en Usera

A mediodía, al recibir el general Miaja a los periodistas, manifestó que la calma en que había transcurrido la jornada a lo largo de las líneas de defensa de Madrid había sido únicamente alterada por unos golpes de mano que en Usera habían realizado nuestras tropas.

## REUNION DE LA JUNTA DELEGADA DE DEFENSA Se acordó elevar al Gobierno los acuerdos adoptados para poner en práctica la movilización general y el servicio militar obligatorio

Al terminar la reunión celebrada esta mañana por la Junta Delegada de Defensa, el delegado de Propaganda y Prensa, señor Carreño, facilitó la siguiente referencia de lo que en ella se había tratado: —Examinada la situación presente, y puestos de acuerdo todos los delegados, se firmó una nota, que será facilitada a la Prensa. Se redactó otro documento,

que se elevará al Gobierno legítimo de la República, relativo a la movilización general y servicio militar obligatorio; se ha acordado que sea portadora del mismo una Comisión de la Junta, compuesta por los delegados camaradas González Marín, Dieguez y Máximo de Dios, que saldrán mañana mismo para Valencia.

En este momento llegó al local, donde la reunión se celebraba, la Comisión de universitarios de Barcelona, que han venido a saludar a sus colegas de Madrid y a hacerles entrega de un documento de salutación. Con este motivo se cruzaron cordiales palabras entre el señor Bosch Güimpera, rector de la Universidad de Barcelona, y el presidente de la Junta, general Miaja.

Reunida la Junta, el delegado de Orden público informó—según costumbre—sobre la situación del mismo, que, por fortuna, es cada día más favorable. Se reiteró al delegado de Propaganda y Prensa la necesidad de que ningún periódico quede exento de pasar por la censura.

Por el delegado de Orden Público se sometió a la Junta, y fue aprobada por ésta, una disposición sobre las líneas incautadas.

Se aprobaron dos disposiciones sobre la radio, y se facultó al delegado correspondiente para ampliar en dos el número de los componentes de la Junta de espectáculos.

El delegado de Abastos sometió a la aprobación de la Junta algunas disposiciones de su departamento, y repartió entre sus compañeros un proyecto para que sea estudiado por ellos.

## OTRA MUESTRA MAS DE «NO INJERENCIA»



MÁLAGA

PARTES DE GUERRA

DOCE APARATOS LEALES HACEN FRENTE A DIECIOCHO ENEMIGOS Y DERRIBAN A SIETE

Nuestras fuerzas resisten y contraatacan brillantemente en el sector de Arganda

Valencia, 12 (12 n.).—Parte del Ministerio de Marina y Aire: «Esta mañana se efectuó un reconocimiento y bombardeo de las posiciones enemigas en el frente de Motril por una de nuestras escuadrillas...»

También es rechazado el enemigo en el sector de Guadalajara

Parte oficial del Ministerio de la Guerra, radiado a las 21:40: «FRENTE DEL CENTRO.—Guadarrama: Fuego de cañón, fusil y ametralladora, sin consecuencias...»

LOS PROVOCADORES TROTSKISTAS

Al mismo tiempo que atacan a la C. N. T., declaran que combaten contra republicanos, socialistas y comunistas

¡ACCION DECISIVA CONTRA LOS QUE HACEN LA PROPAGANDA DE HITLER Y FRANCO!

En nuestro número de ayer recogimos algunas frases contenidas en un boletín del P. O. U. M., en el que, por cierto, se hace esta afirmación inicial: «En España nuestro movimiento es muy débil por diversas causas que no podemos enumerar aquí...»

Estos son. Así se expresan los cómplices de Hitler y de Franco. Así se manifiestan contra todos los héroicos combatientes españoles.

Sus propósitos están al descubierto en las siguientes palabras, insertadas en su boletín: «Trabajamos luchando en tres frentes: contra la burguesía, la burocracia reformista y la staliniana...»

«El Gobierno se lanza a una ofensiva a fondo contra el proletariado...»

«Trabajamos luchando en tres frentes: contra la burguesía, la burocracia reformista y la staliniana...»

«El Gobierno se lanza a una ofensiva a fondo contra el proletariado...»

«Trabajamos luchando en tres frentes: contra la burguesía, la burocracia reformista y la staliniana...»

«El Gobierno se lanza a una ofensiva a fondo contra el proletariado...»

«Trabajamos luchando en tres frentes: contra la burguesía, la burocracia reformista y la staliniana...»

«El Gobierno se lanza a una ofensiva a fondo contra el proletariado...»

«Trabajamos luchando en tres frentes: contra la burguesía, la burocracia reformista y la staliniana...»

«El Gobierno se lanza a una ofensiva a fondo contra el proletariado...»

«Trabajamos luchando en tres frentes: contra la burguesía, la burocracia reformista y la staliniana...»

«El Gobierno se lanza a una ofensiva a fondo contra el proletariado...»

«Trabajamos luchando en tres frentes: contra la burguesía, la burocracia reformista y la staliniana...»

«El Gobierno se lanza a una ofensiva a fondo contra el proletariado...»

«Trabajamos luchando en tres frentes: contra la burguesía, la burocracia reformista y la staliniana...»

«El Gobierno se lanza a una ofensiva a fondo contra el proletariado...»

«Trabajamos luchando en tres frentes: contra la burguesía, la burocracia reformista y la staliniana...»

«El Gobierno se lanza a una ofensiva a fondo contra el proletariado...»

«Trabajamos luchando en tres frentes: contra la burguesía, la burocracia reformista y la staliniana...»

«El Gobierno se lanza a una ofensiva a fondo contra el proletariado...»

«Trabajamos luchando en tres frentes: contra la burguesía, la burocracia reformista y la staliniana...»

«El Gobierno se lanza a una ofensiva a fondo contra el proletariado...»

«Trabajamos luchando en tres frentes: contra la burguesía, la burocracia reformista y la staliniana...»

«El Gobierno se lanza a una ofensiva a fondo contra el proletariado...»

«Trabajamos luchando en tres frentes: contra la burguesía, la burocracia reformista y la staliniana...»

«El Gobierno se lanza a una ofensiva a fondo contra el proletariado...»

«Trabajamos luchando en tres frentes: contra la burguesía, la burocracia reformista y la staliniana...»

«El Gobierno se lanza a una ofensiva a fondo contra el proletariado...»

«Trabajamos luchando en tres frentes: contra la burguesía, la burocracia reformista y la staliniana...»

ULTIMA HORA

Nuestras fuerzas causan al enemigo quinientas bajas al rechazar el ataque sobre Abádanos

Brivega, 13.—En la mañana de ayer, viernes, el enemigo atacó nuestras posiciones de Abádanos. En la ofensiva puso en juego toda clase de armamento, y nuestras fuerzas esperaron parapetadas la aproximación del enemigo, que avanzó dando muestras de embriaguez.

Cuando los facciosos se encontraban a 100 metros, funcionaron las ametralladoras, que lo hicieron dudar de sus posibilidades. Muy pronto se vio la eficacia de nuestros tiros, pues comenzaron a amontonarse los cadáveres de los rebeldes caídos en la lucha.

También el enemigo hizo fuego sobre nuestras posiciones de Navapuerto y fue contenido por las tropas leales. Febus.

Las organizaciones populares de Valencia aprueban las conclusiones que serán presentadas al Gobierno en la manifestación de mañana

Valencia, 13.—Convocadas por el secretario de la Unión General de Trabajadores se han reunido representaciones de los partidos y organizaciones sindicales, y se aprobaron las siguientes conclusiones, que serán presentadas mañana al Gobierno, después de la manifestación:

- 1.º Todo el poder para el Gobierno. 2.º Movilización general y servicio militar de todos los hombres útiles. 3.º Intensificación de los trabajos de fortificación de las costas, con el trabajo obligatorio de todos los movilizados.

Las intervenciones a favor de los detenidos serán consideradas como actos de hostilidad contra la Ufirman de Burgos

Valencia, 13 (1 m.).—Por un cronista inglés se sabe que en el mejor hotel de Burgos se ha fijado en la pared el siguiente aviso:

«La Junta de Burgos es justa. Cuando se detiene a una persona se examina detenidamente los cargos que hay contra ella, y si resulta inocente, se la pone en libertad. Por consiguiente, son contraproducentes las intervenciones en favor de los detenidos. Tales intervenciones serán consideradas como actos de hostilidad contra la Junta.»

Los católicos fanáticos producen disturbios en varias localidades de Méjico

Méjico, 12.—Noticias de distintas localidades, dan cuenta de disturbios organizados por los católicos, que parecen obedecer a un vasto plan.

En algunas localidades los fanáticos han vuelto a abrir algunas iglesias, lanzando cohetes y celebrando manifestaciones.

Las tropas no intervienen, mientras el gobernador conferencia con el jefe de la guarnición.—Febus.

Los campesinos de Levante trabajan por la victoria

Tan importante como en el plano industrial es la coordinación de la producción en el campo. Para poderos abastecer en el curso de la guerra necesitamos el concurso entusiasta de los campesinos, que no solamente se batan al lado de sus hermanos de la ciudad en las trincheras, sino que, además, trabajan a un ritmo acelerado en la retaguardia.

Para conseguir esta coordinación, para hacer más intenso y organizado el trabajo en el campo, es preciso que los campesinos sean atendidos en sus peticiones, respetada la propiedad de los que cultiven sus pequeñas extensiones de tierra y divulgadas las razones de nuestra lucha y nuestra adhesión a los propios campesinos, que han de labrar con nosotros la victoria y conseguir un bienestar común.

La fusión de la Federación Provincial Campesina de Valencia y de la Federación de Trabajadores de la Tierra es un firme paso en este camino en todo Levante. La prestigiosa organización de la U. G. T. se ha engrandecido con los efectivos de la Federación Campesina y con ello ha aumentado la influencia de nuestra querida sindical en el territorio levantino. De acuerdo con los camaradas de la C. N. T., y a las órdenes del ministro de Agricultura, camarada Uribe, será posible realizar una obra magnífica en el campo de Levante en beneficio de nuestra lucha.

La lucha en Euzkadi.—Un convoy batido en Oviedo

Cada día son más numerosas las deserciones en el campo enemigo

Bilbao, 12 (5 t.).—El parte de ayer de la Consejería de Defensa de Euzkadi dice: «El día de hoy ha transcurrido sin novedad en todos los frentes...»

Se han presentado en nuestras líneas, procedentes del campo faccioso, 127 mujeres y niños de Motric, Elgoibar y Alzola, y también un paisano procedente de Miranda de Ebro.—Febus.

Gijón, 12 (6 t.).—El parte de ayer de la Comisaría General de Guerra de Asturias dice: «El día de hoy ha transcurrido sin novedad en todos los frentes...»

El relevo.—Los soldados abandonan las trincheras para tomarse unos días de descanso.



DEL FRENTE Y DE LA RETAGUARDIA

Normas para el abastecimiento. -- Figuras de la campaña. -- Donativos. -- Noticias varias.

Jesús Palacios.—Sisante.—Damos a la publicidad tu carta del día 7, que dice: «No hago nada más que pensar en la manera de abastecer al heroico pueblo de Madrid, que tantísimas pruebas está dando de heroísmo. Creo haber encontrado la solución, que en caso de ponerla en práctica, dará el resultado apetecido. La expongo.»

En toda la zona leal existen millares de pueblos, y en éstos, Radio Comunista. Si cada Radio se comprometiera a enviar cada veinte días (no es mucho) un camión de víveres o dos, según la cantidad que se recoja, a nuestros hermanos madrileños, a mi parecer estaba solucionado este problema.

Nosotros, en esto, hemos incluido la idea, y se está formando el referido camión, que queremos enviarlo cuanto antes. En dos días ha recaudado 450 pesetas para este fin; como en este pueblo pasará en los demás; así que es cuestión de llevarlo a la práctica en estos días.

Respuesta.—Acertadísimo tu iniciativa para abastecer a este heroico pueblo madrileño. Tu ejemplo sirva de estímulo a los demás.

Un médico y un torero.—Surgen las borras y pasan los días en la lucha, y cada vez nos sorprende una figura de hombre de valía sin igual ante su actuación de médico y torero. Este hombre, que vemos correr y correr, con esfuerzos que parece van agotarse en poco plazo, pero que nunca saben cuándo es la hora en que ha terminado su jornada de trabajo. Tal le sucede al comandante jefe médico en un frente de Madrid, que apenas hace un mes que llegó al sector cuando todo estaba sin organizar por un mando único. Cuando todo sólo era voluntad y esfuerzos individuales, no coordinados entre sí.

Así marcha el servicio sanitario en los frentes, que si no faltaba el desaliento y la pericia por médicos y practicantes, nuestro que a este par que los combatientes salimos voluntarios para cooperar en tal cometido, faltaba, como en las demás organizaciones, la dirección única que mejorará tan alto y humanitario servicio.

El frente de la Sanidad Militar se incorporó un hombre muy popular y conocido del heroico pueblo madrileño. Un médico de los rebeldes, que se dio a conocer, porque siempre quedó su estancia en aquellos lugares húmedos por donde pasaba, y con su ideal de militante comunista ha aparecido su figura vivaz y dinámica en uno de los frentes, donde el trabajo no se escasa en cuanto a la higiene se refiere.

El ha coordinado la Sanidad a las Brigadas del sector; él ha organizado los servicios de una forma tan precisa, que, con menos personal que antes, está atendido de manera eficaz y práctica, que nuestros combatientes deben estar satisfechos de las condiciones reñidas en las botiquines de campaña, algunos combatientes en verdaderos quirófanos con todo material de cura necesario.

Así el Ejército popular del pueblo trabajará en poco tiempo su verdadera y legítima organización para, una vez conseguida el triunfo, vivir siempre alerta contra los traidores e invasores a nuestra patria.

Al seguirnos luchando con entera confianza, teniendo hombres de seguridad y pericia en las direcciones de los distintos organismos del Ejército popular, como el comandante médico vivaz y dinámico que es el doctor Casas.

Un herido que dicta su diagnóstico sin equivocarse.—Las nueve en punto de la mañana; día tranquilo y de sol a medio salir, sereno, templado. El botiquín, limpio y colocado como una Exposición brillando el material cromado como las pilas de cristalina de un escarapate.

De pronto los camilleros aparecen conduciendo a un compañero que, a pesar de venir herido, trae el semblante alegre y jovial, y antes de interrogarle, él solo se destaca la parte herida, se le coloca sobre la mesa quirúrgica, asegurando que no es nada importante, y atenta y cuidadosamente ve que lo es.

Este herido es en la actualidad el to-

un kilo de pimientos, una libra de ajos, 12 kilos de cebolla, 30 granadas, 25 kilos de melones y 24 meriendas.

Respuesta.—Nuestros plácemes a tan altruista pueblo, que sabe comprender las necesidades del frente.

Francisco Hualde.—Friege (Cuenca).—Debos dirigirse a la Comisión de Organización del Partido, Velázquez, 88, solicitando cuantos libros de propaganda precisas. Para obtener el carnet de correspondencia del camarada Eduardo Fernández sirvete remitirnos otra fotografía. Transmítimos tu petición a esta Administración de MUNDO OBRERO.

Jacinto Morán.—Villavieja de Lozoya.—Reclimos tu fotografía, pero precisamos otra más para enviarte el carnet de correspondencia, lo que se hará dentro de unos días; mientras tanto, puedes empezar por remitirnos noticias concretas de ese frente.

Manuel Moreno.—María de la Alamedia.—En dicho punto ya tenemos correspondencia. Es Eusebio Moyá, redactor de «Avance», El Exterior. Fuente en comunicación con él para ayudarle en los trabajos.

Se desea saber el paradero de los milicianos Francisco Moreno Salcedo y Antonio Acero de Martínez, que llegaron a Madrid el día 3 de noviembre último quienes conocen la dirección de estos camaradas deben notificarlo al camarada Manuel Moreno Muñoz, Batallón Largo Caballero, cuarta compañía, La Lastra.

Ramón Olmeda.—Madrid.—Transmítimos tu queja al Colegio de Médicos para que la tome en consideración y ver la forma de poder dar resolución a la misma.

Preservativos «LA DISCRETIVA. SALUD, 6 Catálogo gratis, sin enviar sello.

El subdirector general de Seguridad, señor Orueta, al recibir ayer a los periodistas, les manifestó que por la Policía se había practicado un servicio de importancia. El servicio es el siguiente: «A un chofer apellidado Uruical, vecino de Elanchove, le ofrecieron treinta mil pesetas para detar una motora veloz y resistente, en la que pasarían a Francia siete individuos. El citado chofer aceptó, pretendiendo luego sobornar a la Policía marítima, creyendo haberlo conseguido, pero infundadamente. Llegada la hora para reunirse, acudió un primer grupo de evadidos, compuesto por seis individuos, que entregaron diez mil pesetas por el servicio de evasión. El mismo chofer incluyó en ella a su esposa e hijos.

La Policía marítima llevó a cabo el servicio con absoluta reserva. En la noche del miércoles, vio llegar gente a la ensenada La Patxa, situada entre Edo y Elanchove, y muy próxima a este último, en tres automóviles, que descendieron por un sendero escabroso. Se les dio el alto por la Policía, que tenía cercada la ensenada, e hizo algunos disparos al aire, con objeto de amedrentar a los que pretendían fugarse.

Fueron detenidos y traídos a Bilbao. A todos se les ocuparon armas, dinero en metálico y en billetes del Banco de España y bastante en moneda extranjera.

La misma noche del miércoles, la Dirección General de Seguridad (Inspección de Orden Público y Policía) activó unos servicios, siendo detenido como cómplice otro individuo. Con ello, el servicio quedó completamente terminado.—Febus.

NOTAS Y CONVOCATORIAS

Secorro Rojo Internacional (Sección Oeste).—Celebrará reunión mañana domingo día 14, en San Bernardo, 58 (antigua local de Izquierda Radical Socialista), de diez a diez y media de la mañana.

O. S. R. de Vestido y Tocado.—Celebrará reunión hoy sábado, día 13, a las seis de la tarde, en Zurbarán, 5 y 7.

Partido Comunista (R. de Villavieja).—Celebrará reunión mañana domingo, día 14, a las cinco de la tarde, en la plaza de la Independencia, 1.º tercio, izquierda.

Frente Popular de Funcionarios del Estado, Provincia y Municipio.—Celebrará reunión su Comité Interministerial mañana domingo, día 14, a las cuatro de la tarde, en Serrano, 32.

Sociedad de Trabajadores de la Tierra de Arava (Madrid).—Celebrará Junta general extraordinaria mañana domingo, día 14, a las diez de la mañana, en la plaza de Santa Bárbara, 10.

Sociedad de Repartidores de Leche de Madrid (U. G. T.).—Todos sus afiliados pasarán por Secretaría, hoy y mañana, para comunicarnos un asunto de suma importancia.

Fracción Comunista de Albaladejo.—Celebrará reunión mañana domingo, día 14, a las seis de la tarde, en Plamonte, 4.

J. S. U. de Chamartín.—Celebrará Asamblea el lunes, día 15, a las cinco de la tarde, en Andrés Marín, 6.

El relevo.—Los soldados abandonan las trincheras para tomarse unos días de descanso.

El relevo.—Los soldados abandonan las trincheras para tomarse unos días de descanso.

El relevo.—Los soldados abandonan las trincheras para tomarse unos días de descanso.

El relevo.—Los soldados abandonan las trincheras para tomarse unos días de descanso.

El relevo.—Los soldados abandonan las trincheras para tomarse unos días de descanso.

El relevo.—Los soldados abandonan las trincheras para tomarse unos días de descanso.

El relevo.—Los soldados abandonan las trincheras para tomarse unos días de descanso.

CARTELETA

TEATROS

Funciones para Masana

Actualidades.—(S. R. I.) Continúa desde el día 11 a 3, butaca, 1,50 y de 4 a 7, butaca, 2 pesetas. Último día de «La verbena de la Paloma» (Miguel Liger). Lunes, «El prendido» (en español).

Funciones para Masana

Actualidades.—(S. R. I.) Continúa desde el día 11 a 3, butaca, 1,50 y de 4 a 7, butaca, 2 pesetas. Último día de «La verbena de la Paloma» (Miguel Liger). Lunes, «El prendido» (en español).

Funciones para Masana

Actualidades.—(S. R. I.) Continúa desde el día 11 a 3, butaca, 1,50 y de 4 a 7, butaca, 2 pesetas. Último día de «La verbena de la Paloma» (Miguel Liger). Lunes, «El prendido» (en español).

Funciones para Masana

Actualidades.—(S. R. I.) Continúa desde el día 11 a 3, butaca, 1,50 y de 4 a 7, butaca, 2 pesetas. Último día de «La verbena de la Paloma» (Miguel Liger). Lunes, «El prendido» (en español).

Funciones para Masana

Actualidades.—(S. R. I.) Continúa desde el día 11 a 3, butaca, 1,50 y de 4 a 7, butaca, 2 pesetas. Último día de «La verbena de la Paloma» (Miguel Liger). Lunes, «El prendido» (en español).

Funciones para Masana

Actualidades.—(S. R. I.) Continúa desde el día 11 a 3, butaca, 1,50 y de 4 a 7, butaca, 2 pesetas. Último día de «La verbena de la Paloma» (Miguel Liger). Lunes, «El prendido» (en español).

Funciones para Masana

Actualidades.—(S. R. I.) Continúa desde el día 11 a 3, butaca, 1,50 y de 4 a 7, butaca, 2 pesetas. Último día de «La verbena de la Paloma» (Miguel Liger). Lunes, «El prendido» (en español).

Funciones para Masana

Actualidades.—(S. R. I.) Continúa desde el día 11 a 3, butaca, 1,50 y de 4 a 7, butaca, 2 pesetas. Último día de «La verbena de la Paloma» (Miguel Liger). Lunes, «El prendido» (en español).



# ARGANDA

La guerra se ha trasladado de frente. En torno a Madrid, el fascismo ha hecho un viraje. Ha comprendido que no es empresa fácil tomar una ciudad como la capital de la República...

## CAMPO ABIERTO

Han sido tres meses de guerra de trincheras, de lucha de parapetos, a pocos pasos los fusiles rivales; unos fusiles que saben porqué disparan y otros que sueltan el tiro porque lo mandaron así.

Ahora, la guerra ha salido otra vez a campo abierto. Este campo abierto se llama el frente de Arganda. La lucha aquí tiene siempre un aire de gran batalla, de batalla decisiva.

Campo abierto. Por estas tierras se trazan las líneas de esa gran maniobra del fascismo, que no quiere seguir estrellándose frente a los muros de Madrid. El Ejército del pueblo va a cerrar el paso. Del 19 de julio acá han transcurrido siete meses. Los generales que sacaron a España en almoneda poco pintan ya, pero mueren, aunque sólo sea en calidad de mascarones de proa, un Ejército poderoso. El nuestro, nuestro Ejército del pueblo, está cuajando ya.

Aquí se encuentran, aquí van a encontrarse en una mañana definitiva.

## LA CUMBRE DE LA GUERRA

Hemos llegado a la cumbre de esta tercera etapa de la guerra (etapa de la invasión). Esto está bien que lo sepan los combatientes de todas las clases. Conviene que lo sepan también nuestros soldados de todos los frentes. Hoy, con este nombre de Arganda en la primera línea de todos los partes de guerra, no hemos enfrentado con las jornadas decisivas.

En el libro de entradas de Franco se han anotado los números de las nuevas divisiones alemanas e italianas que han desembarcado en los puertos fascistas. Con ellas se pretende cercar Madrid y decidir la guerra. Claro está, que nosotros no somos ahora aquellos grupos dispersos de las llanuras de Talavera.

Los invasores y los españoles hemos de hacer ahora la guerra a campo abierto, en otras circunstancias. La guerra ha de ser—lo es ya—más fuerte, más guerra que nunca.

Uno de nuestros jefes, un hombre incorporado a la lucha desde la primera noche, me decía ayer en Arganda:

—Los dos ataques fascistas de estas últimas cuarenta y ocho horas son los más violentos que han soportado los hombres de la República. Esto no tiene nada que ver con todo lo que hemos visto hasta ahora.

## AYER

Se iniciaba la mañana a toda calma, aún la tensión del día anterior. En determinada zona del frente de Arganda se había inmovilizado—los pies hundidos en agua—a los batallones alemanes que buscaban la apacibilidad de la carretera. Los 500 caballos que cargaron contra la República con galope de generales desechados habían vuelto grupas ante el sauto imposible del río.

Por otro lado, pues, Y por otro lado—San Martín de la Vega—comenzó el ataque.

Las divisiones cerradas—cerradas las líneas, cerradas las cabezas—de los hombres nazis—simples desaparecidos para las familias de Berlín, Múnich o Hamburgo—comenzaron a moverse buscando el hueco. Pero el hueco estaba cerrado.

Hasta mediodía, los soldados del Ejército del pueblo resistieron tenaz-

## BATALLAS A CAMPO ABIERTO Y BOTAS FASCISTAS INMOVILIZADAS EN EL AGUA

### El aire es nuestro

República, que es lo mismo que nombrar a los héroes de todos los días.

Por la mañana, cuando se quebraba el ataque fascista por San Martín de la Vega, la Aviación del crimen quiso tomarse la revancha sobre el poblado de retaguardia. Un triángulo de trimotores y una fila de cazas. La nube negra, como se llama a esto por aquí.

Algunas bombas sobre las casas. Y en seguida el grupo de los aviones republicanos, lanzados en recta hacia las alas de esas naciones que han tomado al mundo por un campo de botín.

Las ametralladoras se insultan arriba. Uno, otro... Caen los aviones negros sobre el júbilo de los que contemplan la batalla.

Han sido siete. Siete asesinos menos una derrota fascista más en el aire, que es nuestro.

## AVIACION

Héroes del día: los pilotos de la

J. IZCARAY

## PARA MISTER EDEN Y EL COMITE DE NO INTERVENCION

### La Prensa fascista italiana da cuenta con todo descaro de que la ciudad de Málaga fué atacada y tomada por tropas italianas y alemanas

(De nuestro redactor-corresponsal.)

Moscú, 12.—El periódico "Izvestia" escribe, respecto a la última sesión celebrada por el Comité de no intervención y a la toma de Málaga, lo siguiente:

«La táctica de los agresores fascistas es ahora más clara que nunca. Sus maniobras diplomáticas en el Comité de Londres y en sus relaciones con el Gobierno inglés referente a la proposición de impedir la salida de "voluntarios" tienen por objeto solamente ganar tiempo. Este tiempo fué intensamente utilizado para enviar a España sus tropas de ocupación. Mas como la toma de Málaga, evidentemente, no resuelve la suerte de la campaña en España, las potencias fascistas continúan utilizando la misma táctica. Un nuevo ejemplo de esta táctica es la farsa escandalosa representada en la última sesión por la Subcomisión cerca del presidente del Comité de Londres.

La toma de Málaga fué obra de los intervencionistas extranjeros. Ahora se ha sabido que el plan de esta operación fué elaborado durante la entrevista de Goering y Mussolini en Roma. Si los intervencionistas y sus lacayos, los fascistas españoles, que venden vergonzosamente su país a los extranjeros, creen que el nuevo acto de la intervención fascista, que dió por resultado la caída de Málaga, les acerca a la victoria, se equivocan rotundamente. Aunque los intervencionistas extranjeros fueran dueños absolutos de España, teniendo muy en cuenta la sangre española vertida por ellos, mayor sería el odio del pueblo español, que, de ningún modo, aceptaría ser esclavo de los dictadores fascistas; pero es lo más seguro que este heroico pueblo alcanzará la victoria sobre los rebeldes y los intervencionistas. Como ya ha indicado el Gobierno español, y "con gran razón", la intervención de los extranjeros no acelera el fin de la guerra. Solamente puede prolongarla y hacerla más cruel, acercando cada día más al mundo europeo al precipicio.»

El corresponsal italiano de "Izvestia" escribe desde Roma: «La toma de Málaga fué presentada aquí de una manera particularmente solemne. Temiendo aún dudas que en Italia no se aprecie como conviene el gasto enorme realizado por

el Gobierno italiano en esta operación, la Prensa de Roma, obedeciendo sin duda órdenes superiores, "descubre la cortina" sobre el verdadero carácter de la "no intervención" italiana. Todos los periódicos han publicado, en lugar bien visible, el mismo texto de un telegrama insertado en el "Manchester Guardian", de Londres, que dice: «La victoria conseguida en Málaga es ante todo una victoria italiana.» Por otra parte, se hace constar igualmente que en la ofensiva de Málaga participaron sesenta bombarderos alemanes, y que los italianos que se han batido en Málaga son "soldados escogidos que ya habían tomado parte en todas las batallas de Abisinia. Estos Italianos son justamente los que tomaron la ciudad».

## Cataluña, por la movilización

### “ES PRECISO CONCRETAR EN REALIDAD LOS ACUERDOS”, DICE EL SEÑOR COMPANYS

Barcelona, 12 (12 n.).—El presidente de Cataluña, refiriéndose a los acuerdos adoptados por el Consejo de la Generalidad en su última reunión, ha dicho: «Estos acuerdos son la traducción de un clamor y un imperativo de la opinión pública. Una vez adoptados es preciso concretarlos, sin demora, en una realidad, siendo fieles a su espíritu y a su letra, y esto es lo que se va a realizar inmediatamente.—Febus.

comprometen a gestionar una hora diaria fuera de las de trabajo para hacer instrucción militar y constituir así batallones de reserva; trabajar todas las horas que sean precisas y a requerimiento del Gobierno de la Generalidad; mejorar la producción y la calidad de su trabajo constante; prestar su curso y entregar de momento 200.000 pesetas; contribuir a crear un ambiente de guerra en la retaguardia; implantación de las tarjetas de racionamiento; sueldo familiar y eliminación de parásitos y emboscados.

También se han reunido los obreros de la Maquinista Terrestre y Marítima. En la Asamblea acordaron la movilización militar obligatoria de todos los hombres aptos para la guerra, bajo un mando militar único, y que el Gobierno de la Generalidad tenga todas las facultades para acabar con los emboscados de la retaguardia; revisión de los carnets de todos los afiliados que dicen trabajar para la guerra; todos los talleres de metalurgia de Cataluña quedarán obligados a trabajar en la fabricación de material de guerra.—Febus.

## Dos ejemplos magníficos

Se ha facilitado una nota de los obreros de la General Motors por la que se



Junto a la máquina—que también ha sido militarizada, ¿por qué no?— lleva la mujer un puesto tan importante como necesario. Con gesto sonriente y una voluntad de hierro supe eficazmente al hombre que ha marchado a la línea de fuego

Ciento cincuenta y ocho mujeres y niños fugados del campo fascioso se presentan en nuestras líneas del frente vasco

Bayona, 12.—La Delegación del Consejo de Defensa de Bilbao ha publicado una nota diciendo que se han presentado en nuestras líneas 127 mujeres y niños de Motrico, Elgóibar y Alzola.

También en el sector de Berritúa se presentaron 20 niños y 31 mujeres, después de ser abandonados en las trincheras por los rebeldes.—Febus.

## La unidad campesina

La Federación Provincial Campesina de Valencia se une con la F. E. T. T.

Valencia, 12.—La Federación Española de Trabajadores de la Tierra (U. G. T.) y la Federación Provincial Campesina se han unido, refundiéndose en la primera los efectivos de ambas organizaciones.

En los trabajos de esta nueva Federación se crearán Cooperativas agrícolas en todos los pueblos de la provincia de Valencia.—Febus.

## La Esquerra cumple los acuerdos del Consejo

Barcelona, 12.—Ha visitado al presidente de la Generalidad el Consejo permanente de la Esquerra, Estat Català, C. N. T., U. G. T., Partido Socialista y Socorro Rojo Internacional. Estas representaciones eran portadoras de banderas y carteles. Se pronunciaron varios discursos, y el comisario de la Generalidad se adhirió a lo solicitado por los manifestantes.—Febus.

## EN EL XV ANIVERSARIO DE LAS LUCHAS HEROICAS EN EL LEJANO ORIENTE

Los trabajadores de la U. R. S. S. maldicen a los traidores de la banda del enemigo del pueblo, Trotski, que, como el capitán guardia blanco Ser-nianof, vendían la tierra soviética

(De nuestro redactor-corresponsal.)

Moscú, 12.—La Prensa soviética dedica hoy gran espacio al XV aniversario de las heroicas luchas por el lejano Oriente. Hace quince años cayó la fortaleza de Volochayevka, a 40 kilómetros al Oeste de Khabarovsk, que estaba abastecida de dinero, armas y tropas por el imperialismo japonés y erigida por generales blancos a millares de kilómetros del corazón del país soviético. Esta fortaleza, que los bandidos blancos llamaban el Verdún inexpugnable, no pudo resistir el asalto del Ejército popular revolucionario de la República popular del Extremo Oriente y de los guerrilleros rojos dirigidos por Postichev, ahora secretario del Comité Central del Partido Comunista de la Unión Soviética, y Bluecher, ahora mariscal

## Habla la U. G. T.

En la vanguardia—dice el camarada Pascual Tomás—no puede haber más que un Ejército formado por el pueblo

Todos deben acatamiento al Gobierno legítimo de España

Valencia, 12.—El secretario de la Comisión ejecutiva de la U. G. T., Pascual Tomás, ha manifestado a un periodista, refiriéndose al manifiesto que dicha central sindical ha dirigido a todos los españoles, a propósito de los últimos acontecimientos en el frente del Sur:

—La Comisión ejecutiva, no ahora, sino desde hace meses, está formulando apremiantes llamamientos a todos los Sindicatos que pertenecen a nuestra central sindical. Hoy no puede existir otra preocupación que la de ganar la guerra, y ganarla exige en estos momentos supeditar intereses partidistas y la conquista de nuestros ideales y ambiciones al objetivo fundamental, que es única y exclusivamente obtener la victoria.

A tal efecto consideramos que en la vanguardia no puede haber Milicias con emblemas de la U. G. T., C. N. T., F. A. I. o partidos socialistas, comunistas o republicanos; en la vanguardia no puede haber más que un Ejército formado por el pueblo, con una sola disciplina,

con un solo uniforme, un solo mando para que nadie se excuse de cumplir las órdenes que dicte el ministro de la Guerra y el mando para todos los frentes y que hay un solo responsable para ordenar el avance que deben realizar los soldados de la República.

En la retaguardia debe existir exclusivamente una previsión supeditada a las exigencias de la guerra y dirigida únicamente por el Gobierno. La caída de Málaga ha sido un aldabonazo muy fuerte, dado en la conciencia del pueblo español, el cual, convencido de su responsabilidad pública, se manifiesta desde la Prensa y desde las calles de España para decir concretamente: Todos deben acatamiento al Gobierno legítimo de España, y a todos hay que obligar a cumplir con su deber. Hay un pueblo que ese sacrificio se destruye por gentes carentes de sensiblería, que pretenden entorpecer el camino de nuestra redención como pueblo y como clase social.—Febus.

## LA GENERALIDAD DE CATALUÑA HA ADOPTADO ESTE IMPORTANTE ACUERDO;

“Prohibición a todos los elementos de organizaciones representadas en el Gobierno de manifestarse y celebrar actos que ataquen a las personas u órganos de las citadas organizaciones. Todos los periódicos de las organizaciones representadas en el Gobierno harán campaña para facilitar la aplicación de las disposiciones decretadas por el mismo.”

¿POR QUE NO SE HACE ESTO MISMO CON CARACTER NACIONAL? ¿POR QUE NO SE COMIENZA A APLICAR CON FIRMEZA DESDE HOY MISMO EN MADRID Y EN TODAS PARTES? ASI REFORZAREMOS NUESTRA UNIDAD Y GANAREMOS LA GUERRA.

Se desmiente el rumor de un intento de sublevación en Venezuela

Londres, 12.—La Legación de Venezuela en esta capital, desmiente los rumores de haber estado un movimiento militar en Venezuela. Dice que el día 6 del actual fueron detenidos varios individuos que intentaron una sublevación militar, y desde entonces hay tranquilidad absoluta.—Febus.

## A TODOS LOS AFILIADOS A LA O. S. R. DE ARTES GRAFICAS

Mañana, domingo, día 14, a las diez y media de la mañana, se celebrará Asamblea en nuestro domicilio, Zurbano, 5 y 7. Es necesaria la asistencia de todos los camaradas por tener problemas interesantes que tratar.



Por el Parque del Oeste pueden andar ya nuestros soldados sin preocuparse de que pudiese haber enemigo en acecho; es otra vez el Parque del pueblo madrileño y la tumba de una multitud de traidores y mercenarios